

«SANTE MENTALE ET TRAVAIL»

Les problèmes de santé mentale sont devenus l'une des principales causes d'absentéisme au travail et de retraite anticipée. La récession économique actuelle et ses effets sur le marché du travail vont probablement aggraver les problèmes d'emploi et de qualité de la vie chez les personnes atteintes de troubles mentaux et leur famille (OMS, 2010).
Le travail peut avoir des effets bénéfiques sur la santé mentale, en renforçant le sentiment d’inclusion sociale, de statut, d’identité et d’estime de soi. Cependant, les personnes vivant avec un trouble psychique travaillent-entre 55 et 70%selon les études-mais moins que les personnes sans trouble. Elles ont aussi deux à trois fois plus de risque de se trouver au chômage (OCDE, 2012). De tels écarts représentent une perte majeure pour les personnes concernées, leurs familles, l’économie et la société. Il est nécessaire de trouver des solutions adaptées pour leur intégration et/ou leur maintien dans l’emploi. 

De manière générale, la perte de travail et le chômage sont associés à un risque accru de troubles psychiques (stress, anxiété, dépression, addictions, etc.). Le burn-out dans le monde du travail va de pair avec l’augmentation des exigences de flexibilité, de mobilité et de  responsabilités. Enfin, la pression de la performance s’exerce de plus en plus tôt chez les jeunes, et les difficultés d’accès à la formation et à l’emploi les rendent particulièrement vulnérables à la souffrance psychique.

Cette 28e édition des SISM sera l’occasion d’échanger autour des pistes d’actions possibles pour favoriser le bien-être au travail, trouver des solutions aux obstacles à l'emploi des personnes souffrant de troubles psychiques, et promouvoir la santé mentale des jeunes. 
Au cours de ces Semaines d’Information sur la Santé Mentale, toutes ces questions pourront être abordées :
· Comment promouvoir la santé mentale et le bien-être au travail? Au cours des études et de la formation professionnelle?

· Quels sont les bienfaits du travail: valeur sociale, valeur identitaire, reconnaissance de la société, estime de soi? et qu’en est-il pour les activités non rémunérées, comme le bénévolat?

· Prévention des risques psycho-sociaux au travail: quel rôle pour les entreprises (CHSCT et RSE)?Pour les politiques publiques? Pour les professionnels de santé? 

· Accès et maintien dans l’emploi lorsque l’on vit avec des troubles ou un handicap psychique : quelles solutions? Quelles prestations ? Quels accompagnements? Quelle place pour les médiateurs-pairs?

· Stress, tensions, harcèlement, travail précaire, surmenage: quels outils de diagnostic et de suivi? Quelles actions?

· Burn-out, bore-out : nouvelles maladies psychiques? Signes d’alerte? Que faire?

· Absence de travail, chômage, retraite: quels impacts sur la santé mentale ?
Nous vous invitons à venir débattre de tous ces sujets :
· A LAVAL, 
- mercredi 15 mars 2017 : pause-café avec les étudiants du Pôle Régional de Formation Santé/Social de Laval. – Quartier Ferrié  de 10 H à 15 H
- jeudi 16 mars 2017 : atelier des familles à 17 H 30 à  l’UDAF – rue des Drs Calmette et Guérin. Thème abordé : « travailler avec un handicap psychique ». animé par un professionnel de la santé mentale.
- jeudi 23 mars 2017 de 14 H à 18 H : au Service de Psychiatrie Adulte de Laval (SPAL) – 40, rue St Benoit – café-rencontre avec les familles qui souhaitent connaître l’Unafam, ses actions, …
· A MAYENNE, le Lundi 13 mars 2017 à 20 H - Ciné-débat sur le thème de la souffrance au travail. Projection de 2 documentaires, suivis de témoignages sur le parcours professionnel des personnes présentant des troubles psychiques. Echanges autour d’un verre de l’amitié. 
Lieu : Auditorium du Grand Nord  – Esplanade François Miterrand
· CONFERENCE le mercredi 22 Mars à 14 H : « Le travail à l’épreuve des troubles psychiques : quel travail pour quelle société ? » avec la participation du Professeur Charles Gardou (Anthropologue à l’Université Lyon Lumière) et du Dr Bernard Pachoud (Psychiatre et professeur de psychopathologie Paris 7). 
Lieu : Salle des Ondines à Changé-les-Laval. Réservation au 02.43.49.33.27 – Accueil à 13 H 30.
· PORTES OUVERTES aux GEM (groupes d’entraide mutuelle) :

-  LAVAL : 56, rue de la Croix de Pierre, le mardi 21 Mars de 10 H à 17 H 30. Contacts : gem.laval@orange.fr 

ou tél :  09.81.60.95.78  ou 07.60.97.83.22

- MAYENNE : 12, place de Hercé, les 22 et 25 mars de 14 H à 18 H. Contacts : 02.44.29.50.87 ou gem.mayenne53@sfr.fr

- CHATEAU-GONTIER : 11 bis, Bd Bonneau du 21 au 25 mars  Contacts : 02.43.07.59.52 ou  gem.chateau.gontier@orange.fr 
-  EVRON : 31, rue de la Perrière, le  24 mars de 10 H à 17 H. Contacts : 02.43.98.95.37 ou gem.evron@orange.fr
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